

《弥留之际,捐万元帮病友》后续报道② 爱心局长昨天在家中去世 生前嘱咐家人:捐钱的事别再提

身患癌症的常州武进地税局九分局局长王向明,弥留之际捐助病友感动众多网友,现代快报对此事进行了连续报道。昨天下午1点多,在常州家中,王向明永远离开了这个世界。王向明的家人告诉记者,去世前,他清醒过一段时间,当家人说起捐款被媒体报道一事,他还轻声嘱咐家人,这是小事不用再提。

现代快报记者 刘国庆 付瑞利

常州爱心局长 昨在家中去世

母亲说

儿子从小生活简朴

昨天下午,记者来到王向明位于武进区横林镇的家中。家中已经简单搭起了一个灵堂,王向明的爱人和女儿都坐在一旁流泪,不少亲戚朋友也都赶来了。

记者看到,王向明的家是一幢两间三层的小楼房,看上去很老旧。王向东告诉记者,弟弟从湖塘到横林镇工作后,找对象结婚,那幢房子是他们夫妻20年前自己建的。此后,王向明就一直住在这套老房子里。

记者还见到了王向明82岁的母亲杨秀秀。据王向东介绍,母亲对子女要求很严格,她住在湖塘的一个小区里,退休后20多年来一直服务社区,还被媒体称为“无私奉献的社区热心人”。

老人告诉记者,孩子们还只有10多岁的时候,丈夫就去世了,小儿子王向明在很小的时候就生活简朴。杨秀秀还清楚记得,王向明参加工作后,打算去买身衣服穿,她本来想让他去买套“高档”的,结果他最后还是去小商品市场买了件便宜的。说到这里,老人眼中噙着泪水。

主治医生说

他从不提特殊要求

48岁的王向明,在本命年走完自己的人生。作为主治医生,更是作为相识十年的朋友,八一医院生物治疗科副主任医师胡建华对他的离去,倍感痛惜。昨天下午4点,陪护王向明回常州的胡建华赶回南京。

“生病治疗21个月了,将近两年时间里,他受了很多苦。尤其最近两个月,他的状况一直不好。”胡建华说,弥留之际,王向明大部分时间处于休克昏迷状态。但他坚持到底,与病魔作斗争的坚强精神,实在让人钦佩。

说起王向明捐助病友的事情,胡医生称,王向明是个很低调的人。捐钱一事,除了他、陪护的几名亲人,和负责转交钱的医生,没有更多人知道。“我是过完年来,听同事讲的,他的亲哥哥也是从我同事那里听说的。”他回忆,王向明接受治疗时,从不透露自己的身份,更不会提什么特殊要求。

他说,王向明走了,他少了一个低调、坚强的好兄弟。

受捐者家人说

愿王叔叔一路走好

“啊……”这是受捐者家人小邓听到王向明去世时的第一反应,一声惊叹后,沉默半分钟。当时,他正在从医院回江宁的公交车上。

小邓清晰地记得,见到这个和妈妈一样躺在病床上的王叔叔时,他还能动动上臂,一转眼,叔叔就离开了。“真的感谢,谢谢,我……”电话那头,小邓继续沉默。

简单交流后,小邓挂了电话。不一会儿,他给现代快报记者发来短信:“当我得知王叔叔已经离开的时候,我心里想,为什么像他这样一个好人不能好起来,不能长命百岁。他能在自己生命垂危的时候,还伸出援助之手去帮助别人,还能去关心别人的生命。即使王叔叔已经离开了,但我想,像他这样一个好人会被人们记得。”短信最后,小邓祝福王叔叔一路走好。

昨天下午,网友“@肆意yoyo”发出悼念微博:刚来的消息,王向明同志于今天中午因病去世,王局走好!



王向明生前照片
家人翻拍



快报相关报道

《如皋好心人“江风”,你在哪里?》后续报道

好心人“江风”找到了,她默默助学20年

真名叫姜峰,是名银行工作人员;她说,自己快乐地生活着、工作着,对社会就应该有一份担当

2月18日,现代快报刊发《如皋好心人“江风”,你在哪里?》的报道,引起广大读者和网友的关注。如皋全城掀起了一股“全民总动员”式的搜寻好心人“江风”的热潮。经过多天的不懈努力,如皋日报记者终于在昨天找到了“江风”。化名“江风”的网友,真名姜峰,在如皋农村商业银行丁堰分行工作的她,已默默助学20年。仅仅这5年,姜峰陆续捐助爱心款超过10万元。

通讯员 王俊
现代快报记者 陈莹

丈夫起初不愿透露妻子的情况

接到云南女孩郭子艳的来信后,如皋日报记者按信中线索兵分两路进行了走访。信中说,如皋“江风”在银行工作,一路记者辗转来到如皋城区多家银行进行打听,一路记者到教育系统调查。

如皋日报记者包国平曾在原如皋市丁堰中学任教,曾任原丁堰中学副校长的刘鸿回忆说:“原丁堰中学校长、现任搬经中学校长的王军,妻子在原信用联社即现在的

农村商业银行丁堰分行工作,有几年年底校长室都收到来自云南大山的核桃包裹,现在联想起来,王校长的妻子名叫‘姜峰’,会不会因为谐音‘江风’,她也许就是你们寻找的那个‘江风姐姐’呢?”

刘鸿副校长的一席话让包国平茅塞顿开,包国平赶紧拨通了王军的电话。王军说自己爱人的确在银行工作,却始终不肯透露姓名。并称,妻子这几天在外出差。

真名叫姜峰,和云南网友通了电话

昨天,记者来到搬经中学,经记者再三要求,王军才透露了其妻子目前在如皋农村商业银行丁堰分行工作。记者找到姜峰,并得到了确认,姜峰首先拨通郭子艳在来信中提供的最新电话,了却她长达半年多的思念之苦。

原来,2006年,姜峰注册网名“一一的天堂”,进入“云之南”网

络论坛,结识了郭子艳。两人因网络而结缘,从此牵手踏上爱心资助的旅程,两人时常电话联系。

2012年3月份,郭子艳回云南老家生产,后来手机丢了,便没有了姜峰的联系方式;与此同时,姜峰的手机也丢了,QQ号被盗了,再加上工作繁忙,上网的时间少了,两人的联系便中断了。

姜峰:“喂,彬燕(郭子艳网名),知道我是谁吗?我是‘一一’啊。”
郭子艳:“‘一一’姐啊,这大半年你去哪啦,一直都联系不上你。”
姜峰:“原来的手机丢了,手机里的号码也丢了,QQ号被盗了,工作岗位调动,工作忙了,上网的时间少了。今天记者带着你寄来的信,我通过信中的号码给你打电话。”
郭子艳:“包记者找到你啦?太好了!我当时也是试试看,没想到这么快就找到你了。”
姜峰:“有时间来如皋聚聚啊。我有空也会去云南看你的。”
郭子艳:“欢迎来云南大山做客。我请你吃我们这里的特产,核桃、蘑菇。”



云南网友要找的“江风”真名叫姜峰(左) 通讯员 王俊 摄

“寻人启事”背后的故事

默默助学20年,近5年捐款超10万

记者采访得知,姜峰1993年生小孩参加工作后,发现同事谭军在原丁西信用社营业所参加国家“希望工程”,于是她也跟着连续参加了4年的“希望工程”捐助。

1997年,丈夫王军从学校领回一名“一帮一”的特困女生,夫妻俩乃至全家都把爱心献给了这个“一帮一”希望工程。2006年,如皋农商行系统组织了一次云南到香格里拉的旅游,途中路过某山区小学大门时,看到一只“爱心捐款”箱上的情况介绍,姜峰怔住了:只需600元,就可以让一个高中生完成1年的学业。当时,姜峰毫不犹豫地“爱

心捐款”箱里投了600元。也就是从2006年起,她以“一一的天堂”的网名加入了云南一网络论坛,投入到资助云南边远山区特困学生的爱心洪流中。这5年,姜峰陆陆续续捐助爱心款超过10万元。

谈到持续20年爱心捐助的“正能量”,姜峰这样坦率地说:自己快乐地生活着、工作着,自己对社会就应该有一份担当。虽然走过20年爱心历程,姜峰从来不求回报;虽然每年的年底,大山里的爱心团体总要给姜峰寄来一包核桃,姜峰总是默默地把核桃分给同事们,总是把自己的爱心之举收藏在心底!

网友留言

@凯凯的号: 好人一生平安,值得赞扬。

@步行街的炸鱿鱼: 做好事不留名啊。

@皋审: 接力龙年,给力蛇年! 正能量传播。

@木木璠子: 爱心传递,我们学习的榜样。